

着力解决考生和家长“急难愁盼”问题 教育部部署开展“2024高考护航行动”

新华社北京5月27日电 记者27日从教育部获悉，教育部日前印发通知，部署各地教育部门和招生考试机构联合网信、公安等多个部门和多家互联网平台，开展“2024高考护航行动”。通知要求全力做好考生综合服务保障、考试招生宣传引导、志愿填报

咨询、优化考试环境等各项工作，着力解决考生和家长“急难愁盼”问题。

据介绍，2024年高考期间，各地教育部门和招生考试机构将会同有关部门进一步强化服务举措，为考生提供考试期间出行、食宿、医疗卫生、噪音治理等

多方面服务保障，为残疾人等特殊困难群体参加考试提供合理便利；持续开展“清理涉考虚假公众账号”“点亮涉考官方机构网络标识”“净化考点周边环境”等多个专项行动，积极营造良好考试环境。

考后，各地将在组织实施

“六个一”志愿填报咨询服务活动基础上，结合本地实际，建立并完善志愿填报参考信息服务系统，通过贴近学生的方式，围绕考生和家长关心的专业特点、人才培养、行业发展、就业前景等情况进行解读，开展线上线下志愿填报咨询活动。

各地各高校开展大规模校园招聘

将组织开展校园招聘175场 参会企业近1.7万家

据新华社电 记者5月27日从教育部获悉，2024届高校毕业生就业促进周系列活动期间，教育部部署各地各高校集中开展大规模校园招聘活动，帮助一批有就业意愿但尚未落实就业去向的毕业生实现就业。

据介绍，教育部、工业和信息化部将于5月28日在北京交通大学联合举办“优企进校 招才引智”专场招聘活动，共有122家专精特新中小企业和重点领域用人单位参加招聘会，涉及信息技术、金融、制造、建筑、医药、交通运输等多个行业，提供岗位400余个，招聘需求近3000人。活动现场将同步开展校企供需对接，有54家重点领域企业和30家高校参加。

同时，各地各高校将集中组织开展行业性、区域性、联盟性的大规模招聘活动，预计将组织开展校园招聘175场，参会企业近1.7万家。各高校、企业和广大毕业生可登录“24365国家大学生就业服务平台”(https://www.ncss.cn/)了解活动详细信息。

神十八乘组 将于近日择机实施第一次出舱活动

据新华社北京5月27日电 记者27日从中国载人航天工程办公室了解到，神舟十八号航天员乘组将于近日择机实施第一次出舱活动。

自4月26日进驻空间站组合体以来，神舟十八号航天员乘组已在轨工作32天，完成了舱外航天服巡检测试、出舱活动准备等工作，进行了全系统压力应急演练等在轨训练项目。

目前，神舟十八号航天员乘组状态良好，空间站组合体运行稳定，具备开展出舱活动条件。

四川凉山州 发生5.0级地震

暂未收到人员伤亡报告

据新华社成都5月27日电 据中国地震台网正式测定，27日11时7分四川凉山彝族自治州木里县发生5.0级地震，震源深度8公里。目前，未接报人员伤亡、房屋受损信息，电力、通信正常。

此次地震，震中位于木里县水洛镇，震中附近乡镇震感强烈。与木里接壤的甘孜州稻城县，县城有可感知的震感，目前未接到任何人员伤亡及财产损失信息。据稻城亚丁景区内一酒店的工作人员介绍，地震发生时，能感觉到较为明显的震感，酒店内的吊灯发生幅度较大的晃动。目前亚丁景区内没有人员伤亡及建筑物等受损情况。

亮相中柬军事联演

中国机器狗顶着步枪冲入敌阵

本报综合消息 据央视新闻5月25日报道，近日，在柬埔寨王家军某训练基地，中柬“金龙-2024”联演适应性训练正在进行。一系列智能无人化装备引人关注。其中最吸睛的就是“萌宠”机器狗。

“机器狗，前出侦察！”

“收到。”

在模拟街区外，中方参演队员接到指令后，使用遥控器操作机器狗。机器狗迅速上前查明街区外围障碍情况，同步将铁丝网、废旧轮胎、破胎器等现场障碍物情况回传给指挥部。

这款机器狗身形小巧，体重约15公斤，配备一个超广角感知系统，腹部装载电池和动力系统。它不仅能完成前进、横卧、跳跃、后退等动作，还能自主规划路线，避开障碍物，可在侦察环节中迅速抵近目标，并将侦察画面实时回传给指挥部。



机器狗挂载步枪前进。视频截图

演训场上，另一款机器狗也吸引了大家的目光。这款50多公斤的“大只”机器狗上挂载步枪，在操作员的控制下快速前进。在强击突入训练环节，多名“恐怖分子”持枪隐藏在建筑物中。在参演队员实施爆破后，机器狗作为“尖刀”强击突入，迅速

瞄准目标进行打击。在确保安全后，中柬双方参演队员鱼贯而入，完成后续清剿任务。

中方参演队员陈威介绍：“我现在操作的是B1四足机器狗，它可以在我们的训练当中，代替我们的队员先行进行侦察和发现敌人后火力打击，是我们

城市攻防作战中的新成员。”

除机器狗外，中方参演官兵还将察打一体无人机、运载无人机、侦察无人机等多款智能化无人装备融入侦察、控制、突入、打击等各个关键环节，有效提升了综合作战能力。

世界卫生大会再次拒绝涉台提案

外交部：一个中国前提下，台湾地区医疗卫生专家可以参与相关技术会议

新华社北京5月27日电 外交部发言人27日就第77届世界卫生大会拒绝涉台提案发表谈话。全文如下：

5月27日，第77届世界卫生大会总务委员会和全会分别做出决定，明确拒绝将个别国家提出的所谓“邀请台湾以观察员身份参加世卫大会”的提案列入大会议程。这是世卫大会连续第8年拒绝所谓涉台提案。中方在世卫大会涉台问题上的立场得

到国际社会的广泛理解和支持，百余国通过专门致函世卫组织总干事等方式明确支持中方立场。这充分说明，一个中国原则是国际社会人心所向、大势所趋，不容任何挑战。

中国中央政府高度重视台湾同胞的健康福祉。在符合一个中国原则的前提下，台湾地区的医疗卫生专家可以参与世卫组织的相关技术会议。过去一年，中国台湾共有21批24人次提

出参加世卫组织技术活动的申请，中央政府均予以批准。台湾地区设有《国际卫生条例》联络点，能够及时获取和通报突发卫生事件信息。台湾地区参与世卫组织技术领域沟通合作渠道是充分和畅通的，根本不存在所谓“国际防疫体系缺口”。相较于少数国家鼓噪助台参与世卫大会的政治操弄，中央政府的妥善安排和切实行动对台湾同胞民生福祉才是真正有意义和真

心诚意的。

我们再次正告民进党当局，国际社会坚持一个中国原则的基本格局不可撼动，中国统一的大势不可逆转。“台独”与台湾同胞利益背道而驰，“倚外谋独”绝无出路。中方也敦促个别国家，停止歪曲挑战联合国第2758号决议，停止虚化掏空一个中国原则，停止将卫生问题政治化，停止借台湾问题干涉中国内政，搞“以台制华”注定以失败告终。

警惕情感主播网络“卖拐”

安素素

转。不可否认，其中有些指引确实有避雷作用。因此常有网友看到上瘾，还有人说：“大学就该开这门课”。

但不容忽视的是，不少相亲分析师寻找话术漏洞的教学，本身就漏洞百出。比如，教学中称，自称存款“30万左右”的，只能取左不能取右；看到“相亲男性过于年轻”，便联想到“可能是有身体或精神问题”……看似一针见血，不过是把相亲对象当作说谎惯犯，默认了这一交往方式无真诚可言。总是往最坏处想，暴露了

相亲分析师的话术偏好。

更值得警惕的是，那直播间写满一行行字的小白板，颇为狗血奇葩的投稿，还可能是提前编好的剧本。据报道，一名业内人士透露，在情感类主播这个赛道上，有剧本才是常态；连麦有真有假，节目效果才是最终目的；当单身者还在纠结“这人能嫁吗”，屏幕里的“老师”已经赚翻了。

煞费心机的分析、高深莫测的架势、匪夷所思又层出不穷的故事，很可能只是踩中网友爽点的工具。成功吸睛引流后，便在

首页置顶“如何收费”的视频，聊两句感情问题动辄先交上百元，陪聊的还只能是主播的徒弟……这么赤裸裸的变现思路，咋就拦不住高价买课的粉丝？自己的婚姻大事，又何必托付要价不菲的“情感军师”？

个别相亲分析师巧舌如簧，一系列似是而非的引导，与小品《卖拐》里的忽悠如出一辙。小品场景令人捧腹，网络上被忽悠着“走两步”的往往不自知。婚姻大事不是儿戏，相亲分析师按剧本演戏，网友不能入戏太深。



据潮新闻报道，相亲分析师在社交平台备受追捧。他们在直播或视频中拆解相亲对象简介里的“话术陷阱”。有的主播3天涨粉30万，并打出“个人咨询费5万元包年、徒弟一对一咨询180元每次、学习群每年99元”等商品标价。

一语戳破相亲对象的滤镜，相亲分析师的直播间充满了反